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ÚVOD 

 

Nezisková organizácia Aliis, n.o. so sídlom: Osloboditeľov 681/8, 914 41 Nemšová, 

IČO: 45737525 vznikla dňa 19.12.2011 na základe rozhodnutia Obvodného úradu v Trenčíne 

podľa ustanovenia §9 ods. 1 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách 

poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení (ďalej len „Zákon“). 

Aliis, n. o. poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby: 

• poskytovanie sociálnych a opatrovateľských služieb, 

• prevádzka denného stacionára. 

Hlavným cieľom Aliis, n.o. je najmä v zmysle §2 ods. 2 zák. č. 35/2001 Z. z. v znení neskorších 

predpisov poskytovanie všeobecne prospešnej služby v oblasti sociálnych služieb pre ľudí  

s mentálnym postihnutím a ich rodinným príslušníkom. 

Hlavnou činnosťou neziskovej organizácie je prevádzka zariadenia, denného stacionára  

pre klientov s mentálnym postihnutím v obci Trenčianska Teplá. Zariadenie poskytuje 

celodennú starostlivosť, sociálnu rehabilitáciu, pracovnú terapiu a sociálne poradenstvo  

s cieľom rozvíjať a aktivizovať osobnostné schopnosti a vnútorný potenciál klientov  

s mentálnym postihnutím. 

Nezisková organizácia prostredníctvom denného stacionára v obci Trenčianska Teplá 

poskytuje  ľuďom s mentálnym postihnutím služby zabezpečované kvalifikovaným personálom 

v spolupráci s ostatnými odborníkmi, rodinnými príslušníkmi, jednotlivcami,  

či dobrovoľníkmi, so záujmom o spoluprácu a pomoc pri všetkých aktivitách zariadenia. 

V rámci svojej činnosti poskytuje nezisková organizácia klientom a ich rodinným príslušníkom 

nasledovné služby: 

• komplexné služby pod odborným vedením zamestnancov zariadenia v oblasti sociálnej, 

psychologickej, špeciálnopedagogickej, výchovnej, poradenskej a terapeutickej 

starostlivosti, 

• poradenské služby pre klientov, ich rodinných príslušníkov, zamestnancov v oblasti 

včasnej starostlivosti, sociálnej rehabilitácie, školskej starostlivosti, zabezpečovania 

pracovných príležitostí a pomoci rodine, 



• pomoc pri obhajovaní práv a záujmov ľudí s mentálnym a kombinovaným postihnutím 

a ich rodinám, venuje sa rozvoju a šíreniu sebaobhajovania. Poskytuje im pomoc  

pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov a pomoc pri výkone opatrovníckych 

práv a povinností. 

 

Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

a) Správna rada 

b) Riaditeľ 

c) Dozorná rada 

  



1. PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH ORGANIZÁCIOU ZA ROK 2024 

 

Počas roka 2024 Aliis, n. o. realizovala/zabezpečovala nasledovné činnosti (zoznam činností 

spolu so stručným popisom): 

• Prevádzka denného stacionára (§40 podľa Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 

službách v znení neskorších predpisov) pre ľudí s mentálnym postihnutím. 

• Organizáciu v roku 2024 navštevovalo 11 klientov. 

• Zasadanie správnej rady neziskovej organizácie sa uskutočnilo v mesiacoch apríl 

a október. 

• Naďalej pretrváva spolupráca s denným stacionárom Aliis PU, n. o. 

z Púchova, Špeciálnou školou v Trenčianskej Teplej, Obecným úradom Trenčianska 

Teplá, Základnou a materskou školou v Trenčianskej Teplej, EHMK 2026 

• Ostatné a mimoriadne aktivity v priebehu roka aj s fotodokumentáciou: 

  



Január a február 

Tradične sa po najkrajších sviatkoch roka venujeme téme Novoročný týždeň – zvyky 

a tradície. Pokračujeme v tematických týždňoch, prevažujú témy spojené so zimou ako 

ročným obdobím (Zvieratá v zime, Fašiangy a karneval, Zdravie v zimnom období..) Kedže nás 

čaká zaujímavý kultúrny zážitok – divadelné predstavenie Perinbaba, venujeme sa tejto téme 

a poctivo sa pripravujeme na divadlo. Pozreli sme si najskôr jej filmové spracovanie, rozobrali 

dej, postavy. 

Vo februári viacerí naši klienti oslávili svoje životné jubileá a tak sme spolu s kamarátmi z Aliis 

PU zažili zopár diskoték aj s DJ, výzdobou a skvelým jedlom. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

      



 Marec a apríl  

V tomto období sa naďalej venujeme témam a pomocou nich rozvíjame zručnosti našich 

klientov v rámci ich individuálnych plánov. Aktivity v témach sú zamerané na témy ako 

Rozprávanie o jari ( jar ako ročné obdobie, jarné kvety – tvorenie , počasie na jar , čo sa deje s 

listami na jar , fotosyntéza, Veľká noc zvyky a tradície doma o vo svete ,  Stromy na jar, práce 

v záhrade. Vraciame sa ale aj k abecede a nácviku písania pomocou grafomotorických listov.  

Navštevujeme sa s kamarátmi z Púchova, trávime čas vonku v rámci pravidelných prechádzok. 

Naďalej považujeme za potrebné rozvíjať sociálne zručnosti a klienti si nacvičujú bežné životné 

aktivity ako nákup potravín či návšteva úradov a pošty. Z individuálnych plánov nám plynú 

okrem spoločných a skupinových aktivít aj činnosti, v ktorých sa zameriavame na plnenie 

potrieb, predstáv či plánov aj jednotlivých klientov. Môžeme spomenúť nácvik komunikačných 

zručností, logopedické aktivity, či plávanie. Plávaniu sa veľmi aktívne začína venovať klientka 

Paťka a robí neobvyklé pokroky. 

 

 

 

 



 



  

 

Máj a jún 

Týždňové témy, ktoré nám dávajú praktický a logický rámec a naďalej pomáhajú 

v prirodzenom rozvoji potrebných zručností, ktoré sú zahrnuté v aktivitách a činnostiach, sme 

zvolili s ohľadom na ročné obdobie a tiež prichádzajúce leto. Spomenieme tieto:  Sviatok práce 

– zvyky  a tradície,  Domáce zvieratá- pes a mačka ( stavba tela, kostra spoločná práca ) Letné 

aktivity – plávanie , horolezectvo ( maľba ) , turistika – rekreačné aktivity Adrenalínové športy 

– let balónom, skoky z výšok, anglické názvy upresnenie pojmov, Kam na výlet ? Trenčianske 

Teplice – história železnice – električka , história kúpeľného mesta, história parku, Kam na 

výlet ? Trenčín – mesto módy história, Mestská veža a hrad , Lesopark Brezina – história 

výsadby stromov. K daným témam sme samozrejme podnikli aj viaceré výlety.  

Naďalej pokračujeme v individuálnych aktivitách. Niektorí klienti idú radi na kávu do mesta 

(Dalibor, Samko...), s Paťkou trénujeme techniku plávania a zvládli sme základy kraula. 



 

   

 

Júl a august  

Čas dovoleniek a oddychu, tento rok žiaľ aj veľmi vysokých teplôt, ktoré nám prekazili nejedn 

plán. Tematicky sme sa venovali našim obľúbeným výletom a letným radovánkam. Témy: 

Kam na výlet?  Manínska Tiesňava (turistika vysvetlenie pojmov – akú turistiku poznáme, 

vhodné oblečenie na turistiku ,prezentácia a fotografie, história ) 

Zmrzlina – letná pochúťka , jej história a receptúra , zmrzlinárne (remeselné ... )  

Pizza – história vzniku pizze, receptúra, talianske pizzerie  - fotografie, atmosféra 



Precvičovali sme si aj naše nadobudnuté zručnosti a upevňovali kognitívne funkcie ( 

Opakovanie tém, aktivity – slovné diktáty Čísla – opakovanie počítania do 100, číselný rad, 

väčšie menšie , počítanie pomocou číselnej osi – hravou formou , číselný had – kresba)  

Zdravie – dôležitosť fyzického a duševného zdravia, zdravý životný štýl , správna hygiena  

   

 

September a október 

Po horúcom lete prišla horúca jeseň a s ňou aj nové témy. Ako každý rok sa pripravujeme na 

športovú olympiádu, ktorá je na Brezine. Tradične si tu meriame sily s mnohými inými 

zariadeniami. Ako vždy, najobľúbenejšia je disciplína streľba z luku, v ktorej sú už mnohí naši 

klienti „poloprofíci“. 

Témy na upevnenie kognitívnych či verbálnych zručností sú už nevyhnutnosťou, radi cvičíme 

naše mozgy, reč či motoriky. Slúžia nám k tomu rozličné metódy a cvičenia - Abeceda hravou 

formou , prvé a posledné písmeno v slove ( aktivity – meno, mesto, zviera, vec či slovný diktát... 

Téma Jeseň – práce na záhrade, pohybové hry, básnička spojená s cvičením , aktivita zameraná 

na presné inštrukcie, koncentráciu. Ovocné stromy , ich plody a úžitok, jeseň ako ročné 

obdobie, počasie na jeseň, prírodné javy, opakovanie jesenných mesiacov – orientácia v čase 

ktorá je dôležitá pre ľudí s mentálnym postihnutím. Maľba stromu na jeseň, jesenné farby – 

symboly jesene, listy na jeseň, zmena okolia po príchode jesene – kresba, práca v skupinkách. 

Zber plodov na jeseň – huby rozdelenie na jedlé a jedovaté, priraďovanie – strom – listy, plody, 



odtlačky listov – estetické vyjadrovanie, listové hlavy – kresba tváre a lepenie listov 

zozbieraných v prírode.  

Navštívili sme Dubnický kaštieľ, kde témou výstavy bola hygiena a čistota a tak sme sa jeden  

Koniec októbra u nás patrí nášmu naozaj obľúbenému Halloweenu, ktorý pripravujeme 

spoločne v stacionári v Púchove. Doma aj v stacionári pripravujeme strašidelné masky, 

výzdoby a skvelé občerstvenie. 

  

 

  



November a december 

November u nás ako tradične patrí prípravám najväčšej udalosti roka – vianočnej kapustnici, 

ktora sa koná vždy na začiatku decembra. Pripravujeme Vianočné dekorácie a dobroty, okrem 

toho finišujeme zo zákazkou našej chránenej dielne pre KFC. Vianočný večierok je veľká 

udalosť, kde sa vyobliekame a tešíme na stretnutia s našimi kamarátmi, rodinami a tiež 

spolupracujúcimi inštitúciami, akými sú úrady, školy, rôzne organizácie. Po Vianočnom 

večierku nás opäť tradične čakalo Mikulášske kino – film Vaiana 2. Stihli sme návštíviť 

vianočné trhy v Trenčíne či Žiline. Samozrejme pokračujeme aj v práci na sebe a svojich 

zručnostiach a poctivo sa venujeme týmto témam: Prvé písmeno v slove, kresba abecedy v 

jesennom štýle, ľudové pranostiky – Martin na bielom koni ..., pranostiky aj vo svete, výber 

pranostiky a jej kresba – prezentácia klientov. Remeslo má zlaté dno – aké poznáme remeslá, 

pohybová hra – My sme dvaja remeselníci, remeslo dnes a v minulosti, výroba ozdôb z cesta, 

výroba náušníc. Sv. Mikuláš – životopis, ako oslavujeme sv.Mikuláša doma a v zahraničí, 

zvyky a tradície, symbolika adventu – adventný veniec, výroba sviečky, zvyky a tradície , 

Vianočné dielničky – rozprávanie o Vianociach, zvyky a tradície v domácnosti, výroba ozdôb, 

darčekov.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV 

V NEJ OBSIAHNUTÝCH 

 

Príjmy: 

V roku 2024 bola činnosť Aliis, n.o. financovaná: 

Celkové príjmy        98.643,00 

Z rozpočtovej kapitoly MPSVaR                60.444,00 

Finančný príspevok na spolufinancovanie soc.služby zo samospráv          1.960,00 

Poskytovanie služieb                                                   5.380,00 

Chránená dielňa -zákazky                                                                           14.032,00 

Dary a zbierky                                                                                              6. 500,00 

 

Výdaje: 

Celkové výdaje                   97.561,00 

Mzdy, poistné a príspevky       74.310,00 

Služby          4.229,00 

Prevádzková réžia        2.024,00 

Zásoby          16.996,00 

  



 

3. Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

 

 Príjmy v EUR Výdavky v EUR Zostatok 

k 31.12.2024 

Celkom 98.644,00 97.561,00 1.083,00 

 

 

4. Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 

Stav aktív a pasív k 31. 12. 2024 predstavuje sumu 6.518,00 EUR. 

K 31. 12. 2024 predstavoval(i): 

finančný majetok čiastku      -3816,00 EUR; 

obežný majetok čiastku      0,00 EUR;  

vlastné zdroje krytia majetku čiastku    0,00 EUR; 

cudzie zdroje krytia majetku čiastku     3816,00 EUR; 

oprávky k dlhodobému hmotnému majetku čiastku   0 EUR; 

oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku čiastku  0 EUR, 

dlhodobé záväzky čiastku      4343,00 EUR, 

krátkodobé záväzky čiastku      5991,00 EUR. 

 

 

 



5. ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGANIZÁCIE 

Správna rada Aliis, n.o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách v štatúte ani zložení orgánov 

neziskovej organizácie. 

 

 

                                                                                                            

                                                                                   .................................................................... 

                  Mgr. Barbora Tomanová, PhD. 

             Riaditeľka Aliis PU, n.o. 

 


